

朋友相聚感慨命運人生

浦瑛

時候人犯錯就在無意或者有意一瞬間,但得知失去的那一刻是多麼的焦慮煩惱,那份難過只有自己體會。2月21日晚上,參加了由張繼蘭安排的中國留學生與家人一起在東海飯店過年後,因為女兒當晚要回家過年,我就在東海飯店購買了外賣,到家後想與女兒聊天,但手又不想開着,我打開I-Pad,開始整理這期報紙需要的照片,因為I-Pad空間不夠,那個時候我是心不在焉按錯了鍵,我將我所有要的照片刪除了,那一刻真是欲哭無淚。

女兒十分難過地說:如果我不回家就不可能發生這事情,我也打了電話給我懂電腦的兒子,最後還是女兒不放棄找到了恢復軟件,我感謝女兒,現在的人太聰明瞭,能將DS卡刪除的記憶再一次呈現。同時我也對女兒說:生活中犯下的錯事,不管你如何努力它都不會再次呈現,失去就再沒有機會,因為生活不會再一次恢復原狀。如同生命是一場無法回放的絕版電影,丟了就要學會放下。

我十分感謝張繼蘭女士邀請我去參與與來自中國的留學生與家屬的小型聚會,雖然這幾年也幫了不少來自中國的留學生,但聚會都是許多人,幾乎都是拿着話筒對他們說歡迎。

來美國留學,希望他們好好學習和要注意安全等等。而那一個晚上,張繼蘭安排我就坐在牧師太太與來自中國新疆榮英子的14歲兒子崔長斌中間,那一頓晚餐是零距離的交流,她們給我上了人生一課。

我與牧師太太見面沒有幾次,她總是滿面微笑和藹可親,她與牧師生了四個小孩,我總是感到他們很不容易,一來她現在當牧師的先生原先是研究紅樓夢的精英。而當一名牧師,又是一位靈魂的工程師。記得幾年前,我在匹茲堡一個華人葬禮上第二次見牧師太太,那是她大學同學,因為他患有憂鬱症而自殺身亡,在葬禮上和往日的日子里我無數次的想到他13歲的儿子第一眼看到他父親上吊的那一幕……

那晚餐桌上我倆很自然從她同學的過世開始聊起:牧師太太表示那一年匹茲堡發生二件類似的悲劇而且都是她認識的人,一是她很優秀的同學自杀:早期留學美國的學生,學業與事業上都是佼佼者,也就是大家說的精英,到美國求學工作後,也許沒有他們想的那樣容易就能實現自己的夢,或者找不到價值感還是另有其他原因,這只有當事者知道。牧師太太繼續說她的導師Robert Ferrante用氰化物放在健康飲料里毒死她的太太Autumn Klein,原因是年輕的太太認為她的生活里缺少了愛,而Robert Ferrante認為他的太太是他一手培養的人,他不能接受太太事業有成,想準備離婚的事實。無論是自殺還是殺人,都給家人帶來了傷痛,只是屬於不同的悲劇。

記得幾年前我在一個學校演講,有人問我一個問題:人活着的意義是什么?當時我問想聽真話還是文學家們的話,如果真話答案不合

情理,因為人活着是沒有意義的,意義是一個人自己選擇為家人為社會做貢獻,人來到這個世界後,學習成長陪伴走過一生,如何想活得精彩,要靠自己的選擇。

我的另一邊座位是來自中國新疆的榮英子與兒子崔長斌,2014年9月1日到了美國,她自己做夢都沒有想到在美國還不到半年,她已經喜歡這里平靜的生活,她說美國是她心靈改造的地方,她告訴了我她的經歷:“我出生在中國吉林的一個偏僻的農村,我父親是一個老師,總是對孩子們說,如果想要改變你們自己的命運就要離開這偏僻的農村”。

榮英子初中沒有畢業就離開了她農村老家,

1990年她到了縣城開始設水果攤,雖然日子過的辛苦,但她知道這是開始改變命運,是她做自己夢的開始,幾年擺水果攤的生活,她的吃苦耐勞善良讓她結識了另外一位和他一樣誠實的人,他是她的老鄉,也是一位想改變命運的人,他倆帶着相同的夢想2002年帶着20萬人民幣到深圳開始實現他們的夢想,沒有想到到了深圳,人生地不熟他們帶的錢沒有了,在二人口袋里只有8毛錢時,他們還是堅持他們的夢想,一個機會他們開始經營汽車等一些業務,沒有幾年他們翻身了,他們在不滿10年的時間里,在深圳賺了第一桶金。

她說:我先生是一個誠徵微信實的人,在朋友的認可下,我們有了可以做更大更有夢想的企業,2009年我們一起到了新疆開始我們新的創業。榮英子笑着說她做夢都沒有想到她現在能在美國,一句英文不懂,當她剛來美國時,為了想吃一點愛吃的食品,走了四個小時,她一個人住在五百平方學校公寓,唯一感到是恐懼。而在現在她唯一的願望就是想去學校從頭開始學習,她已經報名,馬上就要在社區大學開始學習英文了。

而她的兒子崔長斌2014年考上了深圳國際學校,最後沒有去國際學校就直奔到美國來求學了,她們說了她們從選擇到決定只用了一個月時間。崔長斌只有14歲,健康高大十分陽光,他絲毫沒有考慮對我說了他的想法:他喜歡這裡的學校老師和同學,他說這裡的同學很容易交往,我們一起交朋友沒有任何其他附屬條件,真誠讓他喜歡美國,還有這裡的老師與學生也不同中國學校,尤其是教育太不一樣了,在美國沒有死記硬背的功課。崔長斌同學短短幾個月,他已經適應美國,這對母子前途光明,因為她們找到她們人生的需求。

榮英子說得好,我的生活一直是往前行,因為我始終有追求,在中國我的朋友說我不安分,但我總是一個願望,我到美國看到許多真正的精英,我有目標有夢想,我要從頭開始,美國多安靜多美麗。

在生活中我們每天見認識與不認識的人,也許我們對每個我們擦肩而過的人都相識,但人要相知,是需要一份真摯的友情;它是人的思索,堅強與堅持,懂得珍惜的人會不知不覺相遇,人與人交往是一顆平靜的心,平和的心態,平淡的活法,產生有相約下次見面的共鳴。

做人:對上恭敬、對下不做,是為禮;做事:大不糊塗、小不計較,是為智;對利:能拿六分,祇拿四分,是為義;格律:守身如蓮,香遠益清,是為廉;對人:表裏如一,真誠以待,是為信;修心:優為聚靈,敬天愛人,是為仁。

一個人在沒錢的時候,把勤奮捨得出去,錢就來了。—這叫天道酬勤。當有錢的時候,把錢捨得出去,人就來了。—這叫財散人聚。當有人的時候,把愛捨弃出去,事業就來了。—這叫博愛領衆。當事業成功的時候,把智慧捨得出去,喜悅就來了!—這叫德行天下!



留學生家庭克城新春聯誼活動

張繼蘭

— 月二十一日星期六晚,伊利華報社長浦英和—美國專業移民·留學服務公司的張繼蘭女士在克利夫蘭的東海酒家為三個留學生家庭和兩家當地華人舉行了聯誼活動。這三個留學生家庭有

的繼續深造做準備。鍾女士的先生在百忙中抽身從中國來克城和親人團聚,共度春節。鍾女士一家三口出席聯誼活動。

榮女士一家三口,兩個留學生。兒子去年從深圳國際學校轉到美國私立寄宿學校讀初中,不但學習努力,還是體育健將,一到學校立即和老師同學打成一片,加入到各種文體活動中,把適應調節期基本上縮短為零。媽媽原本是送兒子來入學的,看到兒子這麼努力向上,非常受鼓舞,立志要學好英語,為兒子在美國讀書提供一切支持。榮女士在國內大業已成,現把全部精力和幹勁用在英語學習上,短期內掌握了大量的單詞和口語,並已正式申請社區大學,主修英語及商務。榮女士的先生去年秋季在來美商務考察後專來克城幫助安屯太太和兒子。

伊利華報社長蒲英女士和美國專業移民·留學服務公司的張繼蘭女士已經多次合作來推動大克利夫蘭地區的留學事業。我們的共同特點是每一家都有不止一個孩子或大人長期在美國讀書和生活。兩家當地華人都姓李,一家是企業家的李“Lee”先生和太太Rosa,另一家是基督教的牧師兼考古學家李“Li”先生和太太愛蘭。兩家都為大陸同胞和留學生做過很多貢獻。這次聯誼活動就是讓留學家庭之間互相交流,結識當地華人朋友,在異國他鄉建立一個互相關照,互相支持的朋友圈。

何先生一家五口,三個美國留學生。大女兒由張繼蘭代理介紹到克城,現在一家私立文理學院讀本科,主攻數學,今年畢業。二女兒原本沒有任何留學打算,三年前和父母來克城探望姐姐時愛上美國學校,探親返家後堅持要來美國讀書,並成功通過面試,七級就來到一家私立寄宿學校讀書。由於來的早,英語基礎堅固,高中成績非常優秀,立

志將來在政法方面追求與發展。大女婿今年來陪讀並同時申請碩士學位的學習。何先生何太太每年春節來克城探望女兒,共度春節。何家五口出席聯誼,並積極贊助這次活動。

鍾女士一家五口,四個美國留學生。大兒子在美國讀的本科和碩士,畢業後在紐約工作。小兒子“Richard”上二年級時和媽媽來美國探望哥哥後愛上美國,堅持要來美國讀書。去年由張繼蘭女士協助從紐約轉到本地私立學校讀三年級。Richard來美一年多,一口流利的美國英語,是班里唯一的中國留學生。他的學習彙報講演,就像在聯合國做報告一樣,沉穩、流利、自然,台上台下的老師、同學、家長無一不被他的講演所吸引。鍾女士的姪女Nancy去年也由新罕布什爾州立大學轉到這裡的私立文理學院,主修教育學。Nancy是班里唯一的中國留學生。鍾女士本人是名副其實的“陪·讀”,既陪伴兒子又自己讀書,在社區大學進修英語,為今後

“華報”像一根紅線把俄亥俄州及鄰州的華人社區連在一起,相互交流,傳遞能量,成為當地華人不可缺少的刊物。美國專業移民·留學服務公司的張繼蘭女士長期從事美國移民及留學事業,為孩子和家長們提供實用和可靠的留學和陪讀方案。

通過這次活動我們進一步看到大克里夫蘭地區文化、教育、經濟方面的潛力和優勢,及我們能為留學生和留學家庭服務的空間。我們將會和更多的學生和家長配合,讓他們在美國的經歷更有收穫和意義。同時感謝李“Lee”先生一家和李“Li”先生一家長期對大陸同胞的支持和幫助,和何先生對這次活動的贊助!

張繼蘭:專業留學服務專家,留學轉學出境等服務,提供小學到研究生留學一條龍服務
聯繫電話:440 796-6109

認

識張安麟那時,我是世界日報駐克利夫蘭的記者,平時她很忙我們見面聯繫不多,但只要一見面還是那麼親切。2月23日她首次到俄州大學去上鋼琴公開課,一是新年我很想兒子,我說我

親情友情陪伴度過新春佳節

們一起去,當我倆一日遊吧!

我們在車上近8個小時,天南地北海闊天空聊的很多,張安麟去了近50個國家,當我問她最喜歡住那一個國家?最愛的又是那一個國家?“我在美國出生,父母都在這裏,當然喜歡住在離家人近的地方。”“我去了這麼多的國家,留下深刻影響的就是那個國家有歷史有文化,有古老的東西,我記不得去過中國多少次,想到上海北京還有其他城市,都是現代化的摩天大樓,它們壯觀豪華美麗,只是在記憶里停留一下,回家後,那一棟美麗大樓是在北京還是上海,很快就記不清,唯一能記得是屬於這個

家的風土人情,還有人能在記憶里停留的是體驗人間的喜怒哀樂。

人只有自己能找到最適合於自己的生活,因為人對一切外界的誘惑與熱鬧都是暫時擁有的,我們的身體可能在世界各地奔波,我們的心情可以在紅塵中起伏,但我們的精神一定要有一個寧靜的歸宿。有了這個歸宿,我們就能讓奔波的身體和起伏的心情找到主人。因爲生命是在回家的路上才會感受到溫暖。

我想起每年三十大年夜都有黃媽媽親自打電話給每個朋友,請大家到“家里”(黃媽媽女兒開的東方之珠飯店)來吃年夜飯,幾十年來,黃媽媽

保持中華文化“年夜飯=團圓飯”的習俗,她與家人還給紅包壓歲,整個飯店喜氣洋洋,新老朋友相聚除舊迎新,共享美食,相互祝福。

